

就业社保服务社区村村全覆盖——

“民生实事”在身边 “少跑快办”更便捷

□记者 范楚乔 文图

“在村就能登记就业信息，服务系统会匹配合适的零活，很方便。”“想学技术，服务点能给推荐培训机构，也能第一时间知道政府有哪些免费培训，效率很高。”“我11月就能领养老金了，服务点能查到养老保险缴费详细信息，查完我更安心了。”“社保卡丢了再也不用跑远路，就近就能挂失，省事多了。”……近日，全市2536个“就业社保服务社区村村全覆盖”基层服务点已试运行，群众在家门口就可“就近办”“多点可办”40项高频次就业社保业务。

目前，我市正在重点开展系列宣传活动，营造了浓厚的舆论氛围。7月22日、23日，记者先后前往永济市、绛县、盐湖区的多个基层就业社保服务点，了解这3个县(市、区)该项工作的推进情况及群众反响。

“我学扎实了，才能给群众服务好”

7月22日上午，在永济市韩阳镇竹林村就业社保服务点，到村工作大学生段荣为多名老年村民办理了养老保险缴费查询等业务，并帮两名年轻村民登记了零工就业信息和意向。最近，该村大学生小石在服务点登记信息之后，匹配到了合适的岗位，过几天就能上岗。

竹林村的就业社保服务点设在村卫生室，旁边就是党群服务中心。村民在这里既可以看病拿药，也可以就近办理40项高频次就业社保业务。段荣是服务点的系统操作员，她根据村里资料收集员收集到的群众需求，在系统平台上进行操作。段荣来到竹林村已有3年时间，对村民的各项情况已十分了解，就业社保服务点的工作，她干起来也就比较得心应手。

为进一步充实基层服务人员力量，近日，永济市人社局联合永济市委组织部印发通知，积极引导到村(社区)工作大学生群体在这项工作中发挥优势和作用。到村(社区)工作大学生群体积极学习就业社保相关政策，在培训中提升服务群众的能力和水平，在实践中摸索符合各村(社区)的服务模式和方法。



▲居民在永济市城东街道杏北社区就业社保服务点咨询



▲盐湖区人社局工作人员以快板形式宣讲政策



▲绛县人社局工作人员在郝庄乡西郝庄村发放宣传页

“我会定时在村民微信群发送就业社保服务点的相关政策信息，告知群众可办理业务事项，提醒大家不用再跑远路到镇上办理。有了服务点，村民办事更加方便，尤其是出行不便的老年人、残疾人等群体。我把政策学扎实了，才能为群众提供优质服务。以后我会不断学习，主动作为，依托就业社保服务点为老百姓提供更贴心的服务。”段荣说。

目前，永济市227个基层服务点均已具备业务经办能力，极大方便了群众办理就业社保业务。永济市社保中心负责人说，下一步，永济市将结合“高效办成一件事”和“就近办”“多点可办”工作，不断优化服务流程，提高服务质量，为广大群众提供更加高效便捷的服务，确保把民生实事办实办好。

“宣传，就要到离群众最近的地方”

7月22日下午7时许，绛县郝庄乡西

郝庄村的大集上人头攒动、热闹非凡，舞台前已有不少十里八乡的村民等待大戏开场。“‘就业社保服务社区村村全覆盖’工程是2024年省政府民生实事之一……”戏曲拉开帷幕之前，电子大屏幕上循环播放的暖场视频，正是绛县人社局专门制作的宣传片，让村民在潜移默化中了解这项工作，提升政策知晓率。

当晚，绛县人社局工作人员还深入集市，为村民发放宣传资料，“零距离”宣传群众在家门口即可办理的40项就业社保服务事项。

“把服务点设到村里，我觉得挺好。我经常打零工，有了这个平台，平时找活、学技术就更方便了。老人查询养老金也比以前方便，有问题面对面就能问清楚，更安心一些。人社工作人员专门在集市上宣传，把政策送到了咱村民的身边，很贴心。”西郝庄村村民范玲洁说。

7月初，绛县人社局对全县155个服务点的工作人员进行了分组系统培训，各服务点都有了统一的门牌、桌牌，以及

宣传海报、大型展板等，政策宣传、业务办理等已全面展开。“把基层就业社保服务点做好，可以让群众办事更方便、效率更高，同时也能对政策更加了解。”绛县社保中心负责人说，他们会继续广泛宣传，通过各种渠道让群众了解、熟悉家门口的就业社保服务点，方便群众办理各项业务。

不仅绛县的大集上有宣传人员的身影，盐湖区公益电影放映现场也有宣传片、政策解读视频播放。“我们和电影发行放映公司联合，把这项新政策的宣传视频用来暖场，让群众在消夏、等待电影开场的时候顺便了解政策，扩大了政策宣传渠道和范围，把政策送到了群众身边。”盐湖区社保中心负责人说。

“打竹板、点对点，人社工作多亮点。就业社保全覆盖，就近办，多点办……”盐湖区在政策宣传中，还创新性使用了快板这一群众喜闻乐见的表现形式，更便于群众记忆和理解。这段快板视频跟随公益电影的放映，走到越来越多的群众身边。这支快板宣传队伍今后还将深入乡村、社区等场所，为居民宣讲政策。

盐湖区共设有330个服务点，工作人员可为市民提供窗口服务、自助服务(帮办服务)、上门服务。7月23日上午10时许，在盐湖区陶村镇张孝村就业社保服务点，经办员李宇正在为一名村民查询养老保险缴费情况。李宇说：“人社部门给我们进行了多次培训，我现在对系统也比较熟悉，为群众宣讲政策也更加精准。我会做好服务点的经办工作，让群众在家门口办事更放心、舒心。”

近段时间以来，盐湖区委、区政府主要领导下乡调研，盐湖区人社局主要负责人分头深入各包联单位与多个服务点推进各项工作，盐湖区还召开了工作推进会、系统培训会等，不断推动工作落实落地。在宣传形式上，盐湖区人社局通过媒体发布、张贴海报、快板宣传、播放宣传片等渠道和方式进行，取得了良好效果，并根据群众需求进行不断改进、提升。

为全面推进“就业社保服务社区村村全覆盖”工作落实落细，我市各级政府、人社部门高度重视、高位推进，力求将这项省政府民生实事工程做好，目前已初步取得了一定成效，我市业务办理和咨询数量位居全省前列。市社保中心相关负责人表示，下一步，他们将按照各县(市、区)推进情况总结经验，针对存在的各项问题不断完善、提升，高质量完成各阶段目标任务，让民生实事切实惠及广大群众，提升我市公共服务的均等化、普惠化、便捷化水平，增强群众的获得感、幸福感、安全感。

本报联手市妇联、山西鼎鑫集团发起组织

七夕大型婚恋交友活动报名今日截止

8月3日、4日将举行两场线下邂逅派对

由本报联手市妇联、运城经开区妇联、山西鼎鑫集团开展的七夕大型婚恋交友活动于7月25日截止报名。主办方将于8月3日、4日举行两场线下邂逅派对，帮助有意向的男女寻找爱、遇到爱、收获爱。

该活动旨在培育新型婚育文化，加强对年轻人婚恋观、生育观、家庭观的引导，让文明健康的婚育新风深入人心。自5月底启动以来，活动已吸引超400人

报名。即将举行的两场线下邂逅派对由“爱在鼎鑫·初相遇”“爱在鼎鑫·初相识”“爱在鼎鑫·初了解”“情定华府·共话情”等环节组成，其间，还会开展抓住你的心、你比划我来猜、爱情吸引力、蒙眼喂西瓜、气球保卫战、爱的抱抱等“破冰小游戏”，以增进男女了解。值得一提的是，现场还安排了数位“鼎鑫红娘”，她们的作用是牵线搭桥——如果你对哪位嘉宾一见钟情，却又不好意思当面交流，可

找“鼎鑫红娘”帮忙，即把你想要说的话写在心动卡上，由“鼎鑫红娘”代为转交。

此次活动坚持“创新性、参与性、亲民性、互动性、娱乐性、实效性”原则，突出“轻松、愉悦、自愿、友善、健康、向上、高雅”的和谐氛围，是一次社会公益活动，不以盈利为目的，不收取任何费用。活动中，参与者需多接触、多了解，关于金钱、物质往来等更需格外谨慎，各位报名者作为成年人应对自己的行为负责。

交友过程应文明礼貌、遵守规则，并确保身体及个人财产安全，因个人原因所发生的任何纠纷、所造成的任何损失均由个人承担。

主办方有关负责人表示，报名的男女青年均可参加8月10日在运城经开区鼎鑫华府小区举办的“鼎鑫为你当红娘”七夕大型婚恋交友暨鼎鑫集团第八届“文化谢师”系列活动。

详询15935574435(姚女士)。